



名小优质资源放大又有创新

游小校长也是火小校长
南京首开“一长执两校”模式

昨天,现代快报记者获悉,南京游府西街小学校长万代红将同时担任火瓦巷小学(游小分校)校长。南京教育优质资源放大创“一长执两校”全新学校模式。今后万代红两边上班,游小部分骨干到火小轮岗,一年级两校一起备课,一年级音体美教师互换兼课,火小引入游小特色课程。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳
通讯员 朱勇

火小变游小分校五年,已成热门校

游府西街小学校长万代红兼任火瓦巷小学校长,两校仍然是两支管理团队,人事与财务保持独立;两种发展目标,理念与行动实行高度融合。“一长执两校”的模式是一种深度的学校联盟战略,可以使学校之间优势互补,共享管理经验、优秀教师、校舍场地、资金和生源等资源,拓展学校发展的空间,更有利于学校和学生的发展。

2011年8月,火瓦巷小学成为游府西街小学的分校,五年来变化显著。2011年,火瓦巷小学在校生只有300多人,到2016年,已经达到1000多人。

一长执两校,两校课程师资深度合作

万代红告诉现代快报记者,今年游小是240名新生,火小也是240名新生,都是6个班。一年级入学仪式、入学教育等也都是统一的。她表示,“一长执两校”不是简单的合并学校,游小和火小的特色都保留。现在一年级两校的语数外组长一起备课,打通教研,音体美学科在一年级两校老师互换兼课。同时,游小本部的教导主任、南京市语文学科带头人查静,到火小轮岗两年,游小的信息学科市优秀青年教师王伟,也到火小轮岗。而此前游小本部副校长倪晨瑾已在火小担任书记。万代红还透

露,火小将引入游小二年级的非遗课堂课程、三四年级的创意绘画、四五年级的游泳和六年级的纸飞机课程。独轮车等社团活动也将进入火小。而火瓦巷小学的精进文化、邀约课堂等特色将得到延续。

游小集团六校究竟啥关系?听校长释疑

南京游府西街小学是集团化办学,集团内有六所学校,这些学校之间究竟是什么关系?万代红校长表示,游府西街小学之外,还有五所集团内学校。其中分校一所,是火瓦巷小学。还有一所一体化托管学校,是双塘小学。鑫园、慧园街、后标营小学都是集团内学校。

开学啦!

●●● 发布

学校不得强制包书皮
困难学生上学有资助
大班幼儿享基本免费

快报讯(记者 黄艳)南京市90万中小学、幼儿园学生今天迎来秋季新学期,正式开学。昨天,中小學生已经到校报到拿到新书,教育部门重申,学校不得强制学生包书皮。同时,南京市教育部门推出不少惠民新政策,让经济困难的学生不用担心。今年秋季的大班在读幼儿,全面享受学前一年基本免费教育。

记者从南京市教育局了解到,从2016年秋季学期起,将全面免除中等职业学校艺术类表演专业学生学费,减免学费资金由财政按原收费标准足额补助学校。为确保南京家庭经济困难学生顺利入学,全市教育部门创造更多条件尽力帮助家庭经济困难学生完成学业,实现在宁就读的家庭经济困难学生政府资助全覆盖,确保“应助尽助”。市学生资助管理中心常年开设资助政策咨询和投诉电话:82212559。

今年秋季学期开始,南京市幼儿园在读大班幼儿全面享受学前一年基本免费教育,据市教育局负责人介绍,市区两级财政为6万名符合条件的在园大班幼儿减免保育教育费1.8亿元。

此外,为确保全市中小学幼儿园开学各项工作落实到位,市教育局9月1日-2日两天开展秋季开学检查,教育部门还重申,各校不得强制学生包书皮,同时应加强学生爱护图书的教育。

●●● 直播

上学第一天
来ZAKER南京看直播

快报讯(记者 黄艳 陈曦影)今天是新学期第一天!学生们的心里是忐忑,还是兴奋?有没有因为爸爸妈妈的离开而哭鼻子?从幼儿园到小学,从爸爸妈妈牵着手到自己面对更多的同学和老师,孩子们在开学第一天会遭遇什么样的事情?想看一年级萌娃怎么当小学生?想看看你家孩子的学校新学期啥模样?快来ZAKER直播平台围观现场!

今天上午8:30-10:00,现代快报记者将前往数个中小学,在线展示真实开学情景,快随我们一起,走进孩子们的世界!

参与方式:扫描二维码下载ZAKER客户端,订阅“快快南京”频道参与互动,我们将带给你一个不一样的开学现场哦!



这些新生入学礼创意十足

点朱砂启智,走礼仪、爱心、活力三重拱门……为了给即将入学的一年级小萌娃们一个独特的新生入学礼,昨天的新生入学礼上,学校创意百出,孩子们现场更是嗨翻天,玩得不亦乐乎。

现代快报/ZAKER南京记者
陈曦影/文 徐洋 吉星/摄

南京师范大学附属小学

- 1 小萌娃的“朋友圈”
- 2 走过爱心之门,做有爱之人



夫子庙小学

- 3 4 孩子们一身汉服,在学写“人”字、点朱砂启智中成为一名小学生



她们要用温柔的力量改变世界

汇文女中开学,设17门女性课程

快报讯(记者 黄艳)“我们想用温柔的力量改变世界!”昨天,南京唯一的女子高中——南京市汇文女子中学新学期正式开学,高一(2)班女生杨璐嘉告诉现代快报记者,这是她选择女中的理由,并希望自己未来能成为一名优秀的女性。今年学校招收高一两个班,共100名女生。学校和位于南京中山路上的人

民中学同址办学。

2012年,人民中学在高一和初一各组了一个女子试点班,3年下来,女子班学生在校内外各项活动中崭露头角,获得一致好评,高中女子班更是创造了高考的辉煌,本科达线率100%。2013-2015年,学校又与金陵中学合作招收了3个汇文女子班。校方有关负责人表

示,女中的学生除了学习国家规定的高中课程,学校还专门为她们设计了17门课程,包括《女子武术》《少女诗意国学》《手工艺术》《琵琶演奏》《艺用彩塑》《女生礼仪行为》等。这17门课程,有的是必修,有的是选修。未来学校会进一步扩大女校招生规模,逐渐实现过渡。目前,学校挂两块校牌,分别是人民中学和南京

市汇文女子中学,学生毕业时,以人民中学名义招生的男女混合班发人民中学毕业证书,汇文女中招收的女生班发汇文女中的毕业证书。汇文女中的学生不仅可以高考,还可以通过学校的合作,到对应的国外大学留学。如美国的霍顿大学,汇文女中就

可以由校长推荐毕业生参加学校的招生选拔。